

Из хроники футбольных команд коллективов предприятий Дона

(по архивным документам ГКУ РО «АДЛС»- редакции газеты «На стройке» Ростовского Управления Главсевкавстроя и Ростовского обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов (Ф.Р. – 777 Оп. 1 за 1958-1968г.г.)



Тренер Й. Беца (олимпийский чемпион Мельбурна) проводит тактические занятия с командой СКА (Р) – серебряным призером чемпионата СССР по футболу 1966г.



1958 год

О встрече футбольных команд на кубок газеты «Заветы Ильича» (Белая Калитва), (Ф.Р. 777, оп. 1, д. 12, л.73)



О матче футбольных команд УНР - 114 и УНР - 598 (Ф.Р. 777, оп. 1, д. 12, л.87)



О стартовых матчах чемпионата РСФСР по футболу среди команд Ростовской области. (Ф.Р. 777, оп. 1, д.12, л. 103)



О футбольных матчах строителей на первенство ДСО «Труд» (Ф.Р. 777, оп. 1, д.12, л. 113)



1966 год

О развитии футбольной секции в УНР – 128
(Ф.Р. 777, оп. 1, д. 27, л.57)



Календарь игр по футболу чемпионата СССР 1966г. с участием команды СКА (второй круг)
(Ф.Р. 777, оп. 1, д.27, л. 113)



1967 год

О встрече строителей с футболистом команды СКА Валентином Казачком – серебряным призером чемпионата СССР по футболу 1966г. (Ф.Р. 777, оп.1, д.29, л.16)

На память от серебряных призеров

Многолюдно было во Дворце культуры строителей. Любители спорта пришли на отчетный спортивный вечер.

С докладом выступил инструктор

физкультуры и спорта обкома профсоюза строителей А. Шербатенко. Он подробно рассказал о состоявшихся в прошедшем году спортивных мероприятиях, назвал

сильнейших участников восьмой городской спартакиады строителей и пятой областной спартакиады.

По комплексному зачету в городской спартакиаде общее первое командное место занял коллектив СПКБ — ЮВМа, второе место досталось команде УНР-106, третье — команде СУМСа.

В областной спартакиаде первое место занял стройтрест № 7, вторыми стали студенты строительного техникума города Гукотова, на третьем — спортсмены Таганрогского строительного треста № 1.

Присутствующие тепло встретили выступление футболиста команды СКА Валентина Казачка — серебряного призера первенства страны по футболу.

Валентин Казачек рассказал о нелегком, но радостном пути на ступени пьедестала, а на память о встрече с болельщиками строителями вручил подарок — футбольный мяч с автографами всех игроков СКА.

А. ПОПОВ.
Инструктор физкультуры
СУМСа.

На снимке: Валентин Казачек



Проект благоустройства Западного массива

С каждым годом все больше благоустраивается Ростов. Сейчас на очереди реконструкция за-

частью города по проекту будет осуществляться серпантинными дорогами, которые благоустроят и

Футбольная команда СКА (Ростов) – серебряный призер чемпионата СССР 1966 года



Олег Павлович Копаев (1937- 2010)

Выступал за СКВО-СКА (Ростов-на-Дону) – 1959-1969. Серебряный призер чемпионата СССР 1966 года. Лучший бомбардир чемпионата СССР 1963 года (27 голов, третий результат в советской истории). Лучший снайпер в истории донского футбола. Тренер ростовского СКА 1969-1971



Представляем читателям призеров футбольного чемпионата СССР. На верхнем снимке: команда ростовского спортивного клуба Советской Армии. В нижнем ряду (слева направо): Владимир Андреевич, Валерий Буров, Олег Копаев, Алексей Есман, Геннадий Мотыев и Юрий Кошкин. Стоит: врач Дмитрий Бесхолов, Юрий Шинчуков, начальник команды Яков Кригмонт, Анатолий Чертков, Виктор Гетманов, Александр Кривошородов, Ринардас Кучинскис, Валентин Казачен, Валентин Афонин, Николай Деметьев, Александр Бойченко, Анатолий Иванюк, администр Лев Аронов и старший тренер Иосиф Вайс.



Забутые легенды Ростова

О развитии футбола и спорта в строительных организациях Ростова

(Ф.Р. 777, оп. 1, д. 29, л. 88 – 141)

3 июня 1967 г., № 44 (1875)

СПОРТ



ПОРА БЫ ИГРАТЬ ЛУЧШЕ

Первенство ДСО «Труд» — очень ответственные состязания для ростовских футболистов. В прежние годы управлявшая областью вышестоящая организация выказывала уважительное отношение к себе своим противникам, чем заслуживала уважение. Но, к сожалению, в этом году не только обмануть в этом году, радиоварьянты своей спортивной командой по первым играм, радиоварьянты не дождались. За победу на стадионе РИСК-Ма на поле в мысли футболисты УИР-128 и

материалами. Несмотря на тридцатилетнее и игровое приращение, строители не сумели доказать, что они не хуже других. В итоге матч закончился безобидной ничьей — 1:1.

После за ними на поле вышли команды СММСа и УИР-508. Их содержание стремительно и победно, и уверенность завершающих тренировок и нечеткая разведка в игре не дали ни одной из команд преимущество. И эта игра закончилась с ничьей — 1:1.

Как видно, строители еще недостаточно подготовлены к ответным играм, и время уже говорит, что бы сыгрался по-настоящему.

А. БАКШЕВНИКОВ,
председатель Футбольной секции УИР-128.

На снимке: момент игры у ворот команды УИР-128.

ОТДОХНУЛИ НА СЛАВУ

Надолго запомнилась строителям УИР-108 победа на базе отдыха в городе Азове. Победу была одержана постройками. В их распоряжении были лодки, на

НА СТРОЙКЕ

СПОРТ



ГИМНАСТИКА — любимое увлечение бригады Гавриленко. Малознакомые с основами А. Бакшевниковым с жаром и интересом изучают упражнения. В это время фотокорреспондент В. Титоровым бригады Гавриленко при выполнении упражнения на брусьях.

ФУТБОЛЬНОЕ ЛЕТО

Первая победа КПД

Футбольное лето вступило в свои права. Матчи между спортсменами треста КПД и автогостра открылись последние футболисты-строители Ростова. Игры проводились на стадионе Трудовые результаты. С первых минут автогостра транспортники захватили инициативу и были полновластным хозяевами зеленого поля. Но активная игра не была в течение десяти минут. Дальше игра протекала при полном преимуществе строителей. На двадцатой минуте стрелком ударом мяча в ворота УИР-127 Николай Гудков открывает счет.

После первого строители продолжали держать инициативу в своих руках. Демонстрируя сложную тактическую игру. На первой минуте Гудков снова выставляет вратаря соперников выходящих мяч на поле. В атаке стрелком Гудков — стрелком, стрелком УИР-127 Валентин Егоров с угла штрафной площадки нанесла мяч на ворота. Вратарь не десантил траектории пошла и мяч пролетел за спину, касаясь головы вратаря. Следующим ударом в ворота стрелком Гудков в ворота стрелком Гудков с углом победил футболисты треста КПД.

Н. СКОВОРODOV,
инструктор физкультурного треста КПД.

СПОРТ

Перед ответственными состязаниями

Все лето в коллективах шло упорное спортивное обучение на стадионах, спортивных площадках, голубых дорожках, загородных трассах. Эти соревнования были ответственными к основным соревнованиям, которые состоятся в сентябре. За прошедшее время были выявлены лучшие физкультурно-спортивные команды. Сейчас, в оставшееся до первенства время, они соревнуются. Сейчас, в оставшееся до первенства время, они соревнуются. Сейчас, в оставшееся до первенства время, они соревнуются.

Через две недели строители спортсмены, волею судьбы, станут участниками, турне и гайболетом вступили в соперничество со спортсменами других видов.

Пожелаем строителям хороших успехов и первенства в этих ответственных состязаниях!

Б. ЯКУBOB,
старший инструктор физкультурного ДСО «Труд».

На теннисной площадке

У реки Азовки болит. В городе играли теннисисты КПД, много игроков. Состязания теннисистов треста решили провести здесь.

Всего десять команд. Теннисисты КПД и ДСК УИР-109, 110, 117 и два сельских коллектива. Каждый коллектив участвовал в соревнованиях. Удаленными командами выиграла команда строителей. На первом этапе стрелком Гудков выиграл у команды И. На втором этапе стрелком Гудков выиграл у команды И. На третьем этапе стрелком Гудков выиграл у команды И.

Эти состязания будут в зачет первой летней сдвигаются трестом КПД, расположенным по адресу Советской власти.

М. ИНАХОВ,
инструктор физкультурного треста КПД.

Приз газеты «На стройке» разыгран



«В минувшее воскресенье на стадионе «Локомотив» шли заключительные финальные матчи футбольных команд на кубок газеты «На стройке». После предварительных составлений среди представителей города в финал вышли четыре коллектива. Это команды РМУ «Кавсаhtekhnmontazh» автостроя, треста КПД и УНР-598.

По жеребьевке первыми на поле вышли команды РМУ «Кавсаhtekhnmontazh» и треста КПД. Сантехнику республиканской категории Михаилу Ковинова — 11 мяч в игре. Первые минуты битвы турнира, в котором очень жесткие прива, показали хорошую подготовку обеих команд, их стремление к победе. Сильный ветер внесит свои коррективы. И здесь лучше ориентировались более опытные сантехники. Их сплоченная и более дисциплинированная команда постепенно завладела инициативой. Умело разыгрыв мяч, слесарь-сантехник Иван Сазонов направил его в ворота противников. Через некоторое время вратарю команды КПД вновь пришлось вытаскивать мяч из сетки. Его забил инженер ПТО треста «Кавсаhtekhnmontazh» Игорь Зенкович.

Следующими на поле вышли команды УНР-598 и автостроя. К концу тайма счет был ничейный — 1:1. По существующим правилам, в таких матчах ничейный не может быть. От каждой команды по пять человек бьют одиннадцатиметровые. Первый удар спортсменов автостроя принес гол в ворота противника. Вторым удар в сплоченном броске вратарь успешно парировал. Но это не спасло положение; остальные три мяча необходимо было забить. После пробитых одиннадцатиметровых футболисты команды УНР-598, которые сумели в ответ забить лишь два мяча, счет

стал 5:3 в пользу автотранспортников.

Напряженным и интересным был матч за первое — второе место. Игроки РМУ «Кавсаhtekhnmontazh», перехватав инициативу, добились явного перевеса над автолюбителями. Обойдя соперников, Игорь Зенкович вывел один на один с вратарем и без особых усилий послал мяч в сетку ворот автостроя. Команда сантехников одержала победу. Это и принесло первое место в розыгрыше.

После окончания, победителям розыгрыша были вручены памятные грамоты.

За третье место боролись представители команды УНР-598 и треста КПД. В этой игре полное превосходство продемонстрировали игроки команды КПД, но добиться его, до конца не смогли. Область воротами противника им никак не удавалось. Более того, пропустив в свои ворота один мяч, они чуть не проиграли. Только команда защитников достигла цели. Футболисты УНР-598, забив всего два гола, покинули поле побежденными.

В. ПРОХОРОВ. Главный судья соревнований.

На снимке: команда победителей. Слева направо в спортивной форме: Арам Бартыков, Футболисты Иван Уманов, И. Романенко, И. Нейман, Н. Мамедов, Е. Фокин, И. Зенкович, В. Романенко, А. Игнатков, И. Зенкович, А. Ягоденко, В. Белошесов, И. Сазонов.

Фото О. Снопникова.

Матч с журналистами

На зеленом поле стадиона «Трудовые резервы» состоялся товарищеский матч по футболу между сборной командой, составленной из спортсменов редакции газет «Молота» и «Вечернего Ростова» и строителями УНР-128.

Интересная, корректная игра проходила при значительном преимуществе строителей и закончилась в их пользу со счетом 4:3.

А. БАКШЕВНИКОВ.
Председатель футбольной секции УНР-128.

На кубок ДСО «Труд»

Первая игра на кубок ДСО «Труд» по футболу состоялась на стадионе РИСКХМА. Встретились две команды: УНР-128 и треста КПД. Соперники знают друг друга. Игра сразу приобрела острый характер. Напор обеих команд изобилует множеством интересных моментов. В конце концов преимущество добились более опытные футболисты УНР-128. В конце первого тайма была разыграна красивая комбинация, и после сильного удара нападающего становился в пользу команды УНР-128 — 1:0.

Второй тайм проходил менее интересно: наступила сумерка, и

некоторые игроки предпочли перейти в защиту. Этим обстоятельством, к сожалению, не пользовалась команда КПД. Игроки действовали бессистемно, наивалом. Их усилия не привели к успеху. Не добившись результата, некоторые футболисты КПД старались выводить из грубости. В итоге двоих участников пришлось удалять с поля.

После поражения команда КПД выбыла из дальнейшей борьбы, победители продолжают борьбу за кубок.

А. БАКШЕВНИКОВ.
Председатель футбольной секции УНР-128.

Ф.Р 777,
Оп 1,
д. 29,
л. 153-175

1968 год

О запланированных на 1968 год футбольных турнирах с участием команд строителей Дона (Ф.Р. 777, оп. 1, д. 31, л. 54)



О футбольном матче строителей на первенство ДСО «Труд» (Ф.Р. 777, оп. 1, д.31, л. 165)



Об организации физкультурно-спортивной работы среди строителей Дона



(Ф.Р.777, оп. 1, д.31, л. 95)

В обкоме профсоюза

Выше уровень спортивной работы

Большинство строителей в районах предприятий промышленности строительных материалов — молодежь. Они производительны в работе, мир их интересов и увлечений широк. Важное место в их жизни занимает физкультура и спорт. В 1968 году спортивно-массовая работа среди строителей заметно улучшилась. Отраслевой комитет ДСО «Труд» и его районные организации стали несколько активнее организовывать физкультурно-спортивную работу среди строителей. На стройках, предприятиях и в учреждениях созданы 58 коллективов физкультуры, в которые входят спортсмены 193 наименований. Немало поставлено физкультурно-спортивных работников в УИР-128, УИР-110, строителях № 5 и некоторых других коммунальных коллективах. Регулярно проводятся массовые спортивные соревнования в стральных теннисах.

Мероприятия в рамках VII областной спартакиады из 9 различных видов соревнований проведено уже почти в 400 организациях, участником 321 человек. В рамках IX городской спартакиады из 9 видов проведено шесть, участником 475 человек. Соревнования внутри трестов проводятся, и них участвует 5000 человек.

В ходе соревнований выполнялись нормы, давшие право на призовые спортивные награды, 355 человек, в том числе первый разряд — 1, второй разряд — 42, третий разряд — 300 и юношеский разряд — 12 человек. 250 допризывников стали членами ГЗР.

Но успехи, по сравнению с возможностями, все же невелики. Достаточно привести такой подсчет: нормам первого и второго разрядов выполнили всего один человек. В коллективах физкультуры треста № 10 (председатель объединенного построителя тов. Торлово) треста КПД (председатель ОПК

тов. Александров) треста № 6 (председатель ОПК тов. Евтушенко) не обеспечили участие физкультурников в соревнованиях, проводимых отраслевым бюро ДСО «Труд».

Предлау обкома профсоюза обсудил вопрос о работе отраслевого бюро ДСО «Труд» и обкома профессиональные комитеты улучшить спортивно-массовую работу, строго выполнять календарь соревнований и спортивно-массовых мероприятий. Предлау обкома профсоюза потребовал от отраслевого бюро усилить контроль и помощь коллективам физкультуры в дальнейшем развитии физкультуры и спорта в оздоровительной работы и строительных организациях и на промышленных предприятиях, обкома профессиональные комитеты использовать базы отдыха для проведения спортивных мероприятий среди строителей.

Ростовским строителям — спортивную базу с совещания спортивного актива в редакции «НА СТРОЙКЕ»

Среди строителей Дона почти всеобщий интерес молодежи, Юноши и девушки любят физкультуру, хотят заниматься различными видами спорта. К сожалению, во многих строительных организациях физкультурно-спортивная работа ведется недостаточно удовлетворительно.

Как улучшить дело, создать физкультуру и спорт на стройках в масштабах массовости? Этому вопросу было посвящено совещание работников физкультуры и спорта совместно с председателями добровольных спортивных обществ, проведенное в редакции газеты «На стройке».

Председатель ДСО «Труд» тов. Дибелов рассказывал о достижениях спортивной работы в минувшем году. Радует то, что за год число физкультурников в строительных организациях больше чем на пять тысяч человек, созданы новые коллективы физкультуры, активнее ведется работа по призыву молодежи в спортивные организации. Есть среди строителей и отличные спортивные команды области и Ростовской Федерации.

Тем не менее, состояние физкультурно-массовой работы на стройках далеко не удовлетворительно. Как улучшить дело, создать физкультуру и спорт на стройках в масштабах массовости? Этому вопросу было посвящено совещание работников физкультуры и спорта совместно с председателями добровольных спортивных обществ, проведенное в редакции газеты «На стройке».

Председатель областного отраслевого бюро Н. И. Данилов отметил три серьезных недостатка в работе непосредственно на строительных площадках. Там, по мнению Данилова, уже на первом этапе идет интенсивное строительство, но отсутствует спорт строителей, спортивная площадка, не хватает спортивных сооружений, нет физкультурных. Также же отмечены и в Зейском бассейне в работе строителей.

Ростовские строители имеют в своем распоряжении спортплощадку в районе УИР-106, но не используются ее возможности. Многие объекты в ведении построителя не эксплуатируются, в них не устраиваются турниры. Помещение выделено в автономном состоянии.

Предусмотрено, что в организациях, не имеющих объектов в своем распоряжении, возможно иметь спортивные физкультурные. Но это условие не всегда выполняется. В коллективных строительных № 10 и № 11 одного физкультурного работников. Известны случаи, когда на территории строителей физкультурных нет или их условия в ряде случаев не соответствуют требованиям. Многие объекты, имея выделенные средства, не используют их надлежащим образом. Построитель УИР-110 тов. Торлово имеет в своем распоряжении спортплощадку, но она простаивает и не используется.

Ростов, — сказал заместитель председателя ДСО «Труд» тов. Александров, — строительный комитет должен быть в курсе событий спортивной работы. Кроме того, на совещании присутствовали физкультурники УИР-612, тов. Попов, Г. Бельфаева, физкультурники УИР-1 тов. Саворинский и тов. Торлово, физкультурники треста КПД и другие.

Замечания и рекомендации вынесены в редакцию профсоюзной организации и обкома профессиональных строителей с просьбой оказать помощь в создании спортивной базы. Строительством выделены средства, выделены помещения, созданы условия для дальнейшего развития физкультуры и спорта.

(Ф.Р. 777, оп. 1, д.31, л. 56)

Об успехах и проблемах футбольных команд строителей Дона (Ф.Р.777, оп. 1, д.31, л. 97, л. 145, л.175)



О победителях кубка газеты «На стройке»
за 1968 год
(Ф.Р. 777, оп. 1, д.31, л.179)



Об отчетной конференции спортсменов-строителей Ростовского обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов
(Ф.Р. 777, оп. 1, д.31, л.183)

Областная конференция спортсменов-строителей

22 ноября состоялась первая областная конференция физкультурников Ростовского обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов.

С докладом о работе спортивных коллективов строителей выступил старший инструктор физкультуры ДСО «Труд» тов. Лебедев. В докладе приводились данные о составе физкультурных ор-

ганизаций — 18000 спортсменов насчитывают строительные организации.

В прениях выступило около двадцати человек. Первая областная конференция призвала к еще большему вовлечению строителей в спортивную работу и достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Г. СВЕТИН.